



ПРЕСС-РЕЛИЗ

26.08.2022 г. № 73

Об оплате жилищно-коммунальных услуг, социальной поддержке и субсидиях гражданам за январь-июнь 2022 года

Одним из направлений социальной политики государства является принятие мер по социальной защите населения в виде предоставления субсидий (компенсаций) и социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

В соответствии с «Правилами предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г. № 761, органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления гражданам предоставляются субсидии в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

В январе–июне 2022 года в области такие субсидии получили 23,0 тыс. семей, или 6,9% от всех семей, проживающих в области (за аналогичный период 2021г. – 8,8%).

Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за январь-июнь

	2021	2022
Получали субсидии в отчетном году, тыс. семей	29,2	23,0
Сумма начисленных субсидий, млн. рублей	469,9	342,1
Удельный вес семей, пользующихся субсидиями в общем числе семей, %	8,8	6,9
Среднемесячный размер субсидий на семью, рублей	2676,56	2475,63

В январе-июне 2022 года максимальный охват населения этой формой социальной защиты осуществлялся в городском округе г.Райчихинске (субсидии получили 14,3% от общего числа семей), Михайловском муниципальном районе (14,2%).

Среднемесячный размер субсидий на одну семью по области составил 2475,63 рублей, наибольший размер субсидии (3403,54 рубля) отмечался в Тындинском муниципальном районе, минимальный (1584,55 рубля) – в поселке Прогресс.

Наряду с предоставлением субсидий гражданам предоставляется **социальная поддержка по оплате жилья и коммунальных услуг в денежной форме** на основании

действующего законодательства. В отличие от субсидий она носит постоянный характер и не зависит от уровня доходов семьи.

За январь-июнь 2022 года общая численность граждан, пользующихся социальной поддержкой и получающих ее в денежной форме, составила 147,2 тыс. человек (за январь-июнь 2021г. – 147,6).

**Предоставление гражданам социальной поддержки по оплате
жилого помещения и коммунальных услуг за январь-июнь**

	2021	2022
Число граждан, пользующихся социальной поддержкой, тыс. человек	147,6	147,2
Объем средств, предусмотренных на предоставление гражданам социальной поддержки, млн. рублей	1236,7	1250,8
Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя, рублей	1396,4	1416,1

Среднемесячный размер социальной поддержки на одного пользователя в целом по области за 6 месяцев 2022 года составил 1416,1 рублей (за аналогичный период 2021г. – 1396,4 рублей).

Наибольший среднемесячный размер социальной поддержки в январе-июне отчетного года зарегистрирован в Михайловском муниципальном районе – 2690,7 рублей на одного пользователя, наименьший – в Завитинском муниципальном районе – 927,2 рублей.